

# 5月,咸宁12盘文旅大餐惠民

美术作品展、科普天文展、香城戏台、长江讲坛、流动咸博、巡回演出,讲红色故事、品国乐音乐、瞰文化进景区……让游客在享受美食美景的同时也感受到了艺术的熏陶,彰显了文化的魅力。5月咸宁端出了12盘文化大餐惠民。

## “画说咸宁”南三县美术作品联展

咸宁市美术馆  
遴选南三县多位艺术家共计64幅美术精品展出,这些画作选题丰富,技法多样,画师们在精准描摹美丽咸宁的同时,生动传神地书写了咸宁的历史底蕴和文化内涵,传达出他们丰沛的艺术激情和对世界、社会,以及对这个伟大时代的体验与映射。

## 咸宁玉泉校区“红色故事我来讲”活动

咸宁市图书馆三楼创客客厅  
“红色故事我来讲”活动,以故事讲演的形式,带领广大少先队员“从小学党史永远跟党走”,争当新时代好少年。

## 咸宁市图书馆天文科普展

咸宁市图书馆三楼  
“仰望星空探秘苍穹”天文科普展

中,湖北省天文专家为大家揭开月球、土星的神秘面纱,引导孩子们巡视浩瀚星空,探索宇宙奥秘,培养孩子们的观察力和好奇心。

## 香城戏台月月唱

咸宁市群众艺术馆香城戏台  
通山县采茶戏传承基地(通山县半坡艺术团)采茶戏专场演出

## 长江讲坛

咸宁市图书馆五楼报告厅  
5月8日,著名指挥家王秀峰带来经典民族歌剧“洪湖赤卫队”音乐赏析;  
5月15日,北京大学城市与环境学院教授韩茂莉《十里人村——近代乡村社会地理》;  
5月22日,知名科普作家王爽,万万没想到诺贝尔奖背后居然有这么多笑料;  
5月29日,武汉大学图书馆馆长王新才,《生命中诗意的发现与表现》。

## 咸宁市少儿图书馆系列活动

咸宁市少儿图书馆  
举办小小图书管理员培训和实践活

动、“七彩童年”亲子欢乐汇、“书香伴你成长”读书沙龙活动、“唯有书香”亲职教育公益活动、我爱探索·科技课——儿童科学启蒙项目公益活动等。

## 香城书房系列活动

咸宁市少儿图书馆  
相山书院香城书房开展小小图书管理员培训和实践活动、读好书写好字老师公益书法课,南昌路社区香城书房开展科普进社区、国画工笔画培训,清江城香城书房联合湖北科技学院临床医学院团委开展“防控疫情知识科普小课堂”宣讲活动。

## 国际博物馆日“流动咸博”系列活动

咸宁市城区公园内  
依托咸宁市重点文物图文展,送展览进社区,开展线上、线下答题赢礼品活动,普及文物保护知识,弘扬咸宁优秀传统文化。

## 送文化进景区

咸宁市各景区、景点  
在各景区内开展文艺演出活动,表演地方特色歌曲、舞蹈、戏曲等节目,向

游客展示本地民俗风貌,丰富旅游体验。

## “永远跟党走共筑中国梦”第29届百团上山下乡暨新春金秋巡回演出季

咸宁市各乡镇、村组、社区  
围绕喜迎中国共产党成立100周年这一重大主题,市新时代文艺中心精选一批优秀节目,深入基层开展巡演,在现场举办党史学习教育有奖知识问答,与广大人民群众同忆党史、共话党恩。

## “红色故事代代传——争做红领巾讲解员”系列活动

咸宁市博物馆  
在中国共产党百年华诞之际,为培养青少年爱国主义情怀,咸宁市博物馆拟招募9-14周岁少年儿童,组织开展红色故事讲解培训,经考核后上岗成为市博物馆“小小讲解员”志愿者,推动红色基因代代相传。

## “唱支山歌给党听”国乐音乐会

咸宁市群众艺术馆香城戏台  
茶文化研究会国乐团民乐专场演出。(本报综合)

## 我市一批旅游景区 获评省级荣誉

本报讯 记者朱亚平报道:4月29日,从市文旅局传来好消息,4月份湖北通报表扬一批先进旅游单位,我市一批旅游景区获评省级荣誉。

在2020年“与爱同行 惠游湖北”活动中,赤壁市获评先进县、市、区;咸宁市三国赤壁古战场景区、咸宁市九宫山风景区获评优质服务景区;咸宁碧桂园凤凰温泉酒店获评业绩突出星级饭店。

在湖北省文化和旅游局局长座谈会暨旅游景区工作培训班上,崇阳县三特温泉水生休闲度假区新晋为省级旅游度假区;嘉鱼县田野乡村公园、崇阳县岭蜜小镇、白岩山景区新晋国家4A级景区。

近五年来,咸宁旅游一手抓创建,一手抓推广,旅游品牌不断擦亮。“十三五”期间,咸宁旅游景区频频获“A”,创建5A级景区1家,4A级景区2家,3A级景区7家;乡村旅游榜上有“名”,通山县石门村获评全国乡村旅游重点村,通山县大畈镇、崇阳县铜钟乡大岭村、通城县内冲村、赤壁羊楼明清石板古街获评省旅游名镇、名村、名街。咸宁旅游正朝着全域可游、全季可游、全时可游的方向发展,旅游作为咸宁支柱产业、主导产业的地位和作用日益凸显。



## 豆腐苕粉坨

咸宁日报全媒体记者 焦姣



在通山,薯粉的妙用很多,除了广为人知的包坨之外,豆腐捏薯粉坨也是我印象中经常吃到的一道美食。

豆腐苕粉坨,顾名思义,材料主要就是红薯粉和豆腐。虽说这道菜在通山几乎家家都会做,但要做得好吃,让人印象深刻,也不是那么简单。

“好食物要用好食材。”母亲常说,只有用上等的豆腐,上等的薯粉,最新鲜的猪肉,才能做出最好吃的豆腐苕粉坨。豆腐不能太湿,最好选用那种能炸油干的坯子,煮起来才膨胀,口感好,薯粉则要用很有韧性和易膨胀的新薯粉,再切碎新鲜的肉末,也可放些小河虾提鲜。

原料准备好了,调水也是关键,不能太稀,也不能调太稠,调太稀了容易散掉,夹都夹不起来,太稠则口感不好。将这些配料都置于盆中,洒上适量的盐和五香粉,用手反复抓匀。

捏豆腐苕粉坨的过程十分治愈解压,在家庭分工中,我常常是捏的那个人。不需要任何工具,用手抓起盆中的原料,紧握拳头,虎口处稍松,便有一小团从虎口处溜出,用调羹将“泥团”刮下即可。也可用手直接捏成小团置于烧开水的锅中。

捏好的苕粉团,家里人一般会直接小火煮熟,放上肉片、青菜等佐料,撒上葱花,趁热呼噜呼噜地先吃上一碗饱饱肚子,剩下的则全部用来油炸。

随着滋滋声的油响,母亲迅速将锅里的苕粉团拨弄翻动着,浓郁的香味也从锅里扑腾而出,不一会儿,金黄色的苕粉皮就慢慢的显露出来了,炸到熟时,听得到“砰、砰”的炸声,豆腐苕粉坨的外表不时会出现不规则的裂缝。

大约十分钟,油炸豆腐苕粉坨便做好了,刚出锅的豆腐苕粉坨油滋滋的,表皮酥脆,外硬内软,外面是金黄色的脆皮,但包裹着里面的却是松软的、湿湿的内馅,鲜香咸甜,口感非常好。小时候常守在灶灶旁,等着吃第一口刚炸出来的丸子。

油炸的豆腐丸好吃归好吃,但容易上火,母亲一般不让我们多吃,一般装上一盘尝尝鲜即可。多余的则储存起来,油炸食品不易坏,尤其是在天气较冷的时候,一次炸上一大锅,常常能吃大半个月。在忙起来没时间做饭的时候,取几个丸子,放上青菜,煮面条也十分鲜美。

# 我市拟推进“灵秀湖北·四季村晚”活动

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 通讯员 刘欢

4月15日,记者从市文旅局获悉,我市将响应全省统一安排部署,结合各乡镇实际情况,在春播、暑假、农民丰收节、中秋、国庆、春节和元宵节等重要时间节点,组织举办“赏春”“纳凉”“丰收”“贺年”等为主题的“村晚”示范展示活动,集中展示我市的“乡村文旅达人、乡村好物、乡村美景”。

## 为什么要办“村晚”?

市文旅局相关负责人介绍,办“村晚”是为了充分整合优秀民间文艺资源,发挥

基层文化阵地作用,推动“村晚”活动蓬勃开展,传递全省人民克服新冠肺炎疫情影响、奋力恢复经济社会发展的信心和决心,展示我省决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的丰硕成果。

办“村晚”是为社会文艺团队、民间艺人、民间手工艺品、农特产品、乡村旅游景区景点提供展示舞台,丰富人民群众文化生活,展示地方文化魅力,加强乡村旅游、农特产品、文创产品宣传,拓展增收渠道。

## “村晚”将以什么样的形式呈现?

展演+展销+展示。线下活动以传统民俗、技艺展演,文创产品、农特产品展销会、赶集会等为主要形式。

线上活动将借助湖北文旅公益云“我要上村晚”“村晚赶集汇”“跟着村晚去旅行”等平台,吸引群众自发参加“乡村文旅达人、乡村好物、乡村美景”比赛,利用网络媒体和示范展示活动,宣传我市乡村美景、美食、非遗项目、传统技艺、

农特产品等乡村文旅资源,吸引游客来咸宁打卡、带货、寻找“乡愁”。

## “村晚”将如何组织实施?

各县(市、区)文化和旅游局、各乡镇政府联合牵头主办,各乡镇文化站承办,省、市、县派“红色文艺轻骑兵”文化志愿服务队下乡指导,引导广大村民自编自导自演,深度挖掘地方特色文化资源和民间文艺人,举办节目内容接地气、节目样式灵活多样、群众喜闻乐见的乡村村晚。

# 被杜鹃拉开的大幕

○孔帆升



今年春早,花讯比往年捷足先登了一个节气。清明前后,花赶趟儿开了一茬又一茬。我们离开县城,跨过高速,便到了深山腹地的大幕山森林公园。北纬30度,不偏不倚,是我一度沉醉的世界。

一入大幕,便如同走进了巨大的油画当中。竹笋还在含衣,松树落花孕籽,杉与许多叫不出名的杂木早已春意盎然,樱桃谢了粉红换上绿妆。蓦然,满目苍翠之下,

一簇簇鲜红突然就点亮了眼睛。踏入花海那刻,惊悸无比。我知道我的春天已被大幕拉开。我用镜头记录下摄人心魄的瞬间,同时深深领悟到地平线常得令人忽略,却又惊艳得令人叹为观止。她轰轰烈烈如潮似海,却又是一望无涯沉静若湖。

杜鹃真是来得恰到好处。万绿丛中一点红,一丛红,一片红。越往山顶走,越似鸿运当头,误以为渐入桃花佳景。花团锦簇,被火一样的仙子簇拥,心头不由掠过华贵之感。

美统领了人的心情,在自然有序的花汛当中,谁能不释放了疲惫,放松了身心,绽出心底笑意呢?那愉悦的、兴奋的、感动的、畅快的、欣慰的笑脸,莫不是被“映山红”感染的。每一张或生动、或妩媚、或灿烂、或宁静、或含蓄、或奔放,都溢满了闲逸与快乐。都是杜鹃美的容,化的妆啊!

人看花,人亦花。杜鹃沾染了人性,使我们这些庸俗不堪的人也变得如花般纯粹

了。太凡踏窗户外,沉迷于自然,那不是朝拜,不为凑热闹,亦无郁结要解,就是说走就走,为见花而见花的任性,为畅意悦己的执着。这,大概就是世间最好、最不受指摘的花心吧。

我羡慕大自然井然有序的从容。花开次第,先是梅与报春花,接下来是桃李,再是兰草,然后是杜鹃、石榴、荷花、百合、菊花、茶花,多么自如静然。不急不躁,待时而放,需要怎样的耐心与定力。每一种花都那么守信守时,轮到自已登场,无论身处高低,无论土壤肥瘠,无论伤痛残缺与否,都会尽情地绽放。一年四季就这么多彩夺目而过,花儿未曾辜负了季节,也未曾辜负了岁月中与之相伴的人。

眼前这漫山遍野的红杜鹃,总是经过了三六十五天的沉静,才欣然登台的。没有喧闹,静静含苞,静静开放,一年年,悄悄地来了又去。如头顶澄如白玉的云朵,空旷,纯静,轻盈,带着无边的柔韧。

## 行者无疆

## 湖北省四极新材料有限公司年产20000t混凝土外加剂项目环境影响评价征求意见稿公示

湖北省四极新材料有限公司年产20000t混凝土外加剂项目委托环评单位开展环评工作,现已形成《湖北省四极新材料有限公司年产20000t混凝土外加剂项目环境影响评价报告书(征求意见稿)》,根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》的要求,现征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。现将有关信息公开如下:  
建设单位名称:湖北省四极新材料有限公司  
联系人:孙昕  
地址:湖北省嘉鱼县武汉新港港湾工业园  
联系电话:13316235118  
邮箱:sxhjedu@yeah.net  
一、环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告的方式和途径  
二、征求意见稿的公众范围  
三、公众意见表的网络链接  
四、提交公众意见表的主要方式和途径  
五、公众提出意见的起止时间

## 遗失声明

嘉鱼兴耀工程机械租赁有限公司遗失机动车辆销售统一发票一份(第二联、第三联),发票代码:142071926001,发票号码:00036991,金额938000元,特声明作废。  
李昌遗失残疾证,证号:42120219890820232372B1,特声明作废。

## 告全体学员书

根据湖北省交通运输厅、湖北省公安厅、鄂交发(2021)21号文件要求,从2021年8月1日起,省交通驾驶员培训监管服务平台与公安互联网交通安全综合服务管理平台联网对接。小车培训必须达到62个学时,否则不能预约考试。请已经在双鹤驾校报名的学员尽快参加培训,如因个人原因延误培训时间,一切责任由本人承担。  
联系电话:0715-8270009  
特此告知。

咸宁双鹤驾校服务有限公司  
2021年5月6日